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ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 19a SESSÃO DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018

Aos dezoito dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, centésimo
septuagésimo quinto ano de Fundação da cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da
Câmara Municipal de Petrópolis, verificado o quórum e havendo número legal, às
dezesseis horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros,
declarou aberta a presente sessão com os seguintes dizeres: Feliz a nação cujo Deus é o
Senhor. Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos
nossos trabalhos. Em seguida, solicitou ao Senhor Segundo-Secretário Vereador
Luizinho Sorriso, que procedesse a leitura da ata anterior, da correspondência e do
expediente. Realizada a leitura da ata anterior, esta restou aprovada. Ato contínuo
solicitado pelo Senhor Presidente passou a leitura da CORRESPONDÊNCIA: Oficios
GP nO.:737/18 (CMP 3211118)e 739/18 (CMP 3215/18). EXPEDIENTE: Veto GP n'":
730/18 (CMP 3210/18). Projetos de Lei n'". 3191/18 do Vereador Meirelles; 3192/18 do
Vereador Prof. Leandro Azevedo; 3193 e 3197/18 do Vereador Luizinho Sorriso.
Projeto de Resolução n°.: 3172/18 do Vereador Marcelo da Silveira. Emendas nOs.:
3205/18 do Vereador Prof. Leandro Azevedo; 3204 e 3188/18 do Vereador Roni
Medeiros. Indicações n'". 3187, 3194 à 3196,3199 à 3202,3206 e 3207/18. Terminada
a leitura do expediente, a Senhora Vereadora Gilda Beatriz solicitou a inversão da pauta
e com a anuência dos demais Vereadores, o Senhor Presidente passou à ORDEM DO
DIA: Colocado em segunda discussão e votação o Artigo 1° do Projeto de Lei n°.:
2514/18 do Vereador Jorge Relojão. O Artigo foi aprovado com 11 votos. Registre-se a
ausência do Vereador Maurinho Branco e do Vereador Justino do RX. Colocado em
segunda discussão e votação o Artigo 2° do Projeto de Lei n°.: 2514/18 do Vereador
Jorge Relojão, O Artigo foi aprovado com 11 votos. Registre-se a ausência do Vereador
Maurinho Branco e do Vereador Justino do RX. Colocado em segunda discussão e
votação o Artigo 3° do Projeto de Lei n°.: 2514/18 do Vereador Jorge Relojão. O Artigo
foi aprovado com 11 votos. Registre-se a ausência do Vereador Maurinho Branco e do
Vereador Justino do RX. Colocado em segunda discussão e votação os Artigos 4° e 5° do
Projeto de Lei n'": 2514/18 do Vereador Jorge Relojão. O Artigo foi aprovado com 10
votos. Registre-se a ausência do Vereador Antônio Brito, do Vereador Maurinho Branco
e do Vereador Justino do RX. Registre-se que o Vereador Márcio Arruda fez menção à
presença do Senhor Sergio Simone e de sua esposa. Colocado em primeira discussão e
votação o Projeto de Lei n°.: 1007/18 do Vereador Luizinho Sorriso. O Projeto foi
aprovado com 10 votos. Registre-se a ausência do Vereador Antônio Brito, do Vereador
Maurinho Branco e do Vereador Justino do RX. Colocado em primeira discussão e
votação o Projeto de Lei n°.: 2959/18 do Vereador Roni Medeiros. O Projeto foi 1
aprovado com 10 votos. Registre-se a ausência do Vereador Antônio Brito, do Vereador
Maurinho Branco e do Vereador Justino do RX. Colocado em discussão e votação a
Indicação 2882/18 do Vereador Jorge Relojão. A Indicação foi aprovada com 10 votos.
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Registre-se a ausência do Vereador Antônio Brito, do Vereador Maurinho Branco e do
Vereador Justino do RX. Colocado em discussão e votação as Indicações nOs.:2876,
2883 e 2888/18 do Vereador Luizinho Sorriso; 2885/18 da Vereadora Gilda Beatriz;
2886/18 do Vereador Maurinho Branco; 2897 e 2899/18 do Vereador Jorge Relojão;
2898 e 2900/18 do Vereador Marcelo da Silveira. As Indicações foram aprovadas em
bloco com 9 votos. Registre-se a ausência do Vereador Antônio Brito, do Vereador
Maurinho Branco, do Vereador Márcío Arruda e do Vereador Justíno do RX. Terminada
a ordem do dia, o Senhor Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores inscritos
para fazer uso da tribuna convidando assim o primeiro Vereador inscrito: 1) GILDA
BEATRIZ, DO PMDB - Iniciou a sua fala cumprimentando o Presidente, os demais
Vereadores, os presentes, a imprensa e os que assistem pelo Canal 98. Disse que
participou da reunião no INEP AC para tratar do plebiscito que decidirá o futuro das
charretes em nossa cidade, onde também esteve presente o Vereador Wanderley
Taboada. Reiterou que é a favor da extinção deste serviço através de tração animal, mas
que quem tem que decidir é a população. Informou que no sábado, dois cavalos se
assustaram com a chuva de granizo, saíram correndo, colidiram com dois carros e que
por pouco não ocorreu uma tragédia. Falou que recebeu denúncia de uma mãe que
pleiteou vaga em uma creche e que estaria em primeiro lugar na fila de espera. Disse que
esta senhora alega que em pouco tempo, fez contato com a instituição e a criança estaria
em décimo primeiro lugar. Afirmou que esta mãe entrará na justiça para rever esta
situação e que ela, enquanto Presidente da Comissão de Educação desta Casa quer
esclarecimentos. Lembrou que toda fila deve ser respeitada. Afirmou ainda que os
monitores escolares estão sem pagamento e que isto é uma grande irresponsabilidade
deste Governo. Encerrou pedindo que esta situação seja resolvida o mais breve possível.
Agradeceu e despediu-se. Registre-se que o Vereador Meirelles assumiu a Presidência.
2) LEANDRO AZEVEDO, LÍDER DO PSD - Iniciou a sua fala cumprimentando a
Presidência, os demais Vereadores, os funcionários da Casa, os presentes e os que
assistem pela TV Câmara. Lembrou que na semana passada havia falado sobre o
problema dos rodoviários de nossa cidade. Reafirmou que a lei que proíbe a dupla
função na jornada dos motoristas está sendo burlada pelas empresas de ônibus. Afirmou
ainda que algumas linhas de executivo e corujão estão servindo esse fim. Lembrou que a
população é quem mais sofre, pois além de pagar caro pela passagem, ainda tem a sua
vida colocada em risco. Falou que fez uma lei para que somente ocorra a dupla função
nos coletivos que cobrarem uma tarifa diferenciada. Disse que espera o apoio dos
demais Vereadores para aprovação desta matéria. Reafirmou que a Prefeitura tem agido
com descaso em relação aos assuntos da educação do município. Falou que o Colégio
Anglicano não funcionará amanhã por falta de pagamento dos seus profissionais por f
parte do Governo Municipal. Registrou que não gostou de ter recebido a resposta do seu
requerimento de informação sobre o ETJ, feita à mão, para que o prazo fosse cumprido.
Parabenizou o atleta olímpico Henrique Avancini que foi campeão mundial de mountain
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bike. Encerrou enfatizando que os atletas abrem mão de sua vida para trilhar o caminho
do esporte mesmo sem apoios. Agradeceu e despediu-se. 3) MARCELO DA
SIL VEIRA, DO PSB - Iniciou a sua fala cumprimentando o Presidente, os demais
Vereadores, os presentes e os que assistem pelo Canal 98. Disse que há uma
controvérsia com o atendimento da autoescola de nossa cidade que atende os deficientes
físicos, pois o DETRAN está exigindo um laudo que só pode ser feito na cidade do Rio
de Janeiro. Lembrou que a ideia de se ter uma própria escola para os deficientes, decorre
justamente da questão da logística que é mais problemática para eles. Sugeriu que o
DETRAN se organize para que estas pessoas possam ser atendidas aqui na cidade,
algumas vezes por mês. Lembrou que o cartão de passagem não é aceito na cidade do
Rio de Janeiro e que isso dificulta ainda mais. Falou que o deficiente tem direito a
desconto na carteira social, mas que não consegue requerê-Ia. Pediu ajuda ao líder do
Governo para que sej a feita uma faixa de pedestre, bem como a colocação de um sinal
de trânsito em frente à APAE de Petrópolis. Lembrou que as famílias dos deficientes já
enfrentam muitas dificuldades. Encerrou pedindo mais consciência dos motoristas
naquela via. Agradeceu e despediu-se. 4) LUIZINHO SORRISO, DO PSB - Iniciou a
sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes, os
funcionários da Câmara Municipal e os que assistem pelos meios de comunicação.
Concordou com o Vereador Marcelo da Silveira de que ele tem uma ligação com a
APAE de Petrópolis. Falou que realmente é preciso que se faça uma faixa de pedestres
em frente à instituição na Rua Monsenhor Bacelar. Disse que esteve com o Presidente da
CPTrans e que ele lhe garantiu que irá fazê-Ia. Afirmou que a falta de conscientização
do motorista é um fator muito negativo neste caso. Falou sobre um projeto que irá
melhorar a mobilidade urbana de nossa cidade. Afirmou que participou de algumas
reuniões com o Presidente desta Casa para discutir solução para o trânsito das duas
pontes. Disse que fez pedido no Governo passado, de extensão de linha de ônibus em
bonsucesso e que o dono do hotel da localidade resiste a essa melhora. Encerrou
afirmando que está muito otimista com a iniciativa do Governo para a melhoria na nossa
mobilidade urbana. Agradeceu e despediu-se. 5) WANDERLEY TABOADA, DO PTB
E LÍDER DO GOVERNO - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os
demais Vereadores, os presentes e os que assistem pelo Canal 98. Disse que participou
da reunião no INEP AC para tratar do plebiscito que decidirá o futuro das charretes em
nossa cidade, onde foi recebido pelo Dr. Marcos, que é favorável ao tombamento das
charretes. Lembrou que Petrópolis é a única cidade imperial das Américas. Falou que
defende a permanência deste serviço, principalmente porque os cavalos são examinados
e acompanhados periodicamente. Disse que está estarrecido com a falta de
conhecimento da legislação por parte dos protetores dos animais, pois esses não
entendem que os cavalos são propriedade das famílias. Falou que uma senhora chegou
ao ponto de comparar Petrópolis com a Ilha de Paquetá, onde nem capim tem. Afirmou
que na região Sul do Brasil também houve desordem com a queda de gr~ss:
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é comum. Informou que a senhora Cibele segurou os seus cavalos no momento da
chuva, mas que o outro charreteiro tinha se ausentado para um café e que por isso os
cavalos saíram em direção à Catedral, colidindo com um carro que estava parado em
local proibido. Lembrou que a natureza faz vítimas de várias formas e que estão
misturando os assuntos em função disso. Afrnnou ainda que não entendeu os protetores
não falarem dos cavalos que morreram no Vale do Cuiabá. Informou como é o esforço
do animal na hora do trabalho e que as vitórias contam com 3 parelhas de cavalos. Falou
que está impressionado com a condução deste processo. Encerrou explicando como
esses cavalos são cuidados. Agradeceu e despediu-se. Terminada a fala dos Senhores
Vereadores e NADA MAIS HAVENDO A TRATAR o Senhor Presidente, às
dezessete horas e trinta minutos, declarou encerrada a sessão, convocando os Senhores
Vereadores para a próxima sessão, dia dezenove de setembro de dois mil e dezoito às
dezesseis horas, com a ordem do dia que foi lida em sessão plenária. Escrevo, atesto e
assino para fazer constar, Leonardo Kt'e le E mandes, Assessor para Procedimentos
Públicos. Registre-se e publique-se.
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